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Mit he* Korányi 
Londonból!

A külföldi hitelezőkkel azóta, 
hogy Magyarország képtelen kül­
földi tartozásait fizetni és tör­
leszteni, már két ízben történ­
tek úgynevezett „Stillhalte“- 
megállapodások, amelynek lé­
nyege az volt, hogy a külföldi 
hitelezők a magyar hiteleket 
meghosszabbították. A legutóbbi 
ilyen meghosszabbítás január 
hó végén járt le és ezt megelő­
zőleg szükségessé vált a további 
meghosszabbítás dolgában meg­
állapodást létesíteni. Ebből a 
célból indultak meg január hő 
utolsó hetében Londonban a 
magyar adósok és a külföldi 
hitelezők között újabb egyezke­
dések. Magyarország részéről a 
Külföldi Hitelek Bizottsága kép­
viselte az adós érdekeltséget és 
pedig elnöke Korányi Frigyes 
báró személyében. A tárgyalá­
sok eredményesen fejeződtek be 
és már csak részletkérdések 
tisztázása maradt hátra

A hitelrögzitő megállapodások 
tudvalevőleg azokat a magyar 
tartozásokat ölelik fel, amelyek 
nem hosszúlejáratú cimletes 
adósságok, hanem amelyek ma­
gyar pénzintézetek és egyéb 
magánvállalatok tartozásai kül­
földi bankokkal, bankárokkal és 
magánhitelezőkkel szemben. Ami­
kor az osztrák Kreditanstalt 
1931. év májusában megingott, 
a külföldi bank és bankárhite­
leket Európaszerte hirtelen visz- 
szavonták és ez alól Magyar- 
ország sein vonhatta ki magát. 
A hirtelen hitelvisszavonás el­
len akkor a bankzárlattal véde­
keztünk, amelyet azonban az 
ország gazdasági életének el­
pusztítása nélkül nem lehetett 
sokáig fenntartanunk. Németor­
szág, Ausztria és a többi adós 
állam hitelszervezete nyomban 
érintkezésbe lépett a külföldi 
kitelezőkkel és valamennyi adós 
érdekeltségek a Stillhalte-rend- 
szer alkalmazásával védekeztek 
a hitelezői roham ellen; Ezt a 
rendszert alkalmaztuk külföldi 
mintára mi is. Itt nemcsak a 
niagyar bankok rövidlejáratu 
váltó- és folyószámlahitelei jön­

nek számításba, hanem olyan 
termelési és munka-finansziro- 
zási hitelek is, amelyek az ál­
lam és a közületek garanciája 
mellett a termelés és a magán- 
gazdaság javára szolgáltak, igy 
különböző úgynevezett zöldhi­
telek, termelési, hizlalást hite­
lek és egyéb hasonlók, ame­
lyek valamennyien a bankokon 
keresztül, mint az utóbbiak 
tartozásai nyertek lebonyolítást 
külföldi tőkeforrásokból s ame­
lyek eredetileg rendszerint egy 
évi időtartamra szólották. Mind­
ezek a külföldi nem cimle­
tes rövid- és középfutamu hite­
lek együttvéve a félmilliárd, 
pengőt meghaladják, úgy hogy 
ezeknek nemcsak külföldi fize­
tőeszközökben való transzferá-

meghosszabbittassanak, hogy a 
kikötött törlesztések pengőben 
is mérsékeltessenek és hogy 
ezenfelül az eredetileg a viszo­
nyoknak megtelelő, de utóbb 
igen súlyossá vált kamatok is 
elviselhető mértékre csökken­
tessenek. A hosszúlejáratú zá­
logleveles adósságok tekinteté­
ben ezt a kamatmérséklést a 
Gömbös kormány egy esztendő 
tartamára a gazdarendeletben 
tudvalevőleg kiadós mértékben 
megvalósította. Most arról volt 
szó Londonban, hogy a többi 
hülföldi tartozás kamata is le- 
szállittassék. Korányi Frigyes 
beszámolójának éppen legérde­
kesebb része az, hogy sikerült 
Londonban ezkre a tartozásokra 
is egy százalék kamatmérsék-

lása vált lehetetlenné, de visz- í lést Kieszközölnünk. De további
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zárolt számlán, ennek az öt 
százalékos tőketörlesztésünk pen­
gőben felgyülemlő összegeit fel­
használhassuk a magyar gazda­
sági élet táplálására. Ezzel mind­
ezek a pengőösszegek, akár a 
hitelszervezet utján nyújtott 
újabb hitelek, akár pedig köz­
vetlen beruházásuk foganatosí­
tása révén visszakerülnek a 
gazdasági élet körforgásába és 
ezzel a termelést és forgalmat 
fogják fellendíteni.

A londoni eredményekkel te­
hát meg lehetünk elégedve, 
mert nemcsak a kamat-teher 
enyhülését jelentik, hanem egy­
úttal a pénz és hiterforgalom 
felfrissülését teszik lehetővé ab­
ban a mértékben, amint ezek a 
Stillhalte pénzek újból beállít­
hatók a hitelélet és üzleti for-

szafizetésük, illetve törlesztésük 
pengőben is meghaladja a ma­
gyar gazdasági élet jelenlegi 
teljesítőképességét.

A londoni Stillhalte-tárgyalá- 
sok alkalmával éppen ezért

jelentős eredmény az, hogy a i galom szolgálatába. A kormány
külföldi hitelezők hozzájárultak 
ahhoz, hogy amely tartozások 
után évi öt százalék tőketör-

altal beruházási célokra szer­
zett ötven millió pengőn felül 
ezek az összegek is segíteni és 
támogatni fogják a magángaz-lesztést kell fizetnünk és pedig

a fennálló szabályok szerint j daságot a világkrizis hatásainak 
megoldást kellett találni arra ; valamely nagyobb pénzintézet- kivédését célozó erőkifejtésében, 
nézve, hogy a hitelek tovább i nél a külföldiek javára vezetett j —

A szocializmus 
arculata

Tóth Tivadar hittanár előadása az Egyesülésben
Baja város katolikus tábora mind 

nagyobb érdeklődéssel nézi a Kató 
likus Egyesülés munkáját. Az alig 
három hónapja megalakított egyesü 
let Baján ma a legnépesebb és im­
ponáló súlyával nagy feladatok el­
végzését Ígéri.

Egyre nő azok száma, akik ön­
ként lépnek az Egyesülésbe, akik 
érzik és látják, hogy a katolikusok 
az egyetemes katolikusság céljait, 
érdekeit csak a tömegek egy táborba 
hozásával tudják elérni. A vasárna- 
ponkint megtartott liceális előadások 
közönsége pedig már annyira meg­
növekedett, hogy az egymásba nyíló 
nagy termek alig tudják befogadni 
őket. Nagy része van ebben annak 
is, hogy ott mindig nivós, nagyszerű 
programul várja a hallgatóságot s 
igy az Egyesülés szinte egyik nap­
ról a másikra Baja város legszámot­
tevőbb embereinek találkozó helyévé 
lett. A különböző társadalmi osztályok

harmonikus egységbe olvadnak itt 
s az Egyesülés helyiségei állandóan 
elevenek,

A tegnap esti liceális során Tóth 
Tivadar hittanar tartott nagyon érde­
kes, tartalmas előadást XIII. Leó 
pápa Jhires encyklikája, a Herum 
Novarum XI. Pius pápa jubiláns 
körlevele alapján nyert alapos tanul­
mányt bizonyító folytatást.

Tóth Tivadar előadása.
A Herum Novarumtól tehát 1891- 

31-ig vagyis XI. Pius pápa encykli 
kájának a Quadregesimo Anno meg­
jelenéséig eltelt 40 esztendő egészen 
megváltoztatta a vilá; az emberek 
arculatát, A világháború az ország 
határok eltolódása, a gazdasági krízis 
mind ez idő alatt sújtott le. Egyik 
oldalon felhalmozódtak a mérhetetlen 
nagy vagyonok, a másik oldalon 
kifejlődött a hihetetlen nagy nyo­
mor, amilyen nem volt még a 
földön.

Uj katolikus encyklika kellett az 
emberek kezébe. A megindult viták 
szükségessé tették a Herum Novarum 
helyes megmagyarázását. Az 1891 tői 
beállott társadalmi változások pedig 
megkívánták, hogy azokra is kiter­
jeszkedjek az uj körlevél. Egy biz­
tosabb és elfogadhatóbb társadalmi 
jólétet akar ez megteremte i. A nagy­
tőke 40 évnek előtte még nem jelen­
tette azt a világhatalmat, amit ma. 
A világ összes javai ma úgyszólván 
egy-két kézben futnak össze. A tő- 

! kések hatalmat kovácsoltak maguk­
nak nemzetek sorsát irányítják, álla­
mok, kormányok léte függ tőlük. 
Az öncélúvá vált hatalmas vagyon 
mindenkit a saját rabigájába akar 
vetni.

Nem néz szeretetre, jogra, igazság­
ra, a munkásembert igavonó barom­
má alacsonyitja, eszközt nevelt belőle. 
Könnyelműen odadobja a dolgozó 
életét, a saját, a tőke céljainak. Az 
államhatalom a tőkét nem tudja 
irányítani A kapitalista világrend­
ben a tőke diktál.

Ma már a tőke van az államhata­
lom lelett a trösztök, a kartelek
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irány-'ói mi' dinnek A kizíákmá- 
nyoh-s *1 dogozó s- nkmell, a cukor 
kartell a ntmzcf vérkeringését meg 
törik. A MAK-nak csak egyik igaz­
gatója Vida Janó bevallottan évi 
1 millió P t kap, amiből kegyesen 
50Ou P-t juttatott az insegakcióra.

A válságos helyzetben levő mun­
kásság egyik része a szociéldemok- 
ratizmus, másik a kommunizmus 
felé gravitálva várja a vál ozást.

A kommunizmus az emberi 
jogok megtiprása,

a szabausag elvetése. A mai szocia­
lizmus sem állhat tenn, mert még 
mindig materialista alapon áll. A 
körlevél vallja, hogy a tőkének csak 
addig van létjogosultsága, amig az 
emberiség jólétén dolgozik. A kato 
likusság felfogásának az felel meg, 
hogy munkaadó és munkás együttes 
harmóniává’ dolgozzanak. Az igaz­
ság mellé a szeretet kell társul s 
akkor önként adód k a mindent meg­
oldó krisztusi szocializmus

A liceális művészi 
programmja

Tóth Tivadar beszéde mellett a ze­
nekar szerepelt két isen szép szer­
zeménnyel. K Jlönösen a menyltó játék
volt hatásos. A zenekar nagyszerű 
teljesítménye minden dicséretet meg­
érdemel. Lovas Andor karnagy mű­
vészi érzekét és agilitását egyfor­
mán dicséri, hogy mindig újabb és 
igen értékes darabokkal lép fel a 
népszerű zenekar. Késmárky Dóra 
egy Mécs verset adott elő sajátos 
megragadó egyéni művészetével. 
Nagy sikere volt.

A nagysikerű előadás után dr. 
Gonczlik Kálmán apát egyházi el­
nök méltatta Tóth Tivadar beszédét 
hangsulyozaltan kiemelve annak 
igazságait. Elismeréssel adózott Kés­
márky Dórának, a zenekarnak és 
a vezetőségnek sok munkájáért.

A legközelebbi liceális vasárnap 
lesz, amikor dr. Schopper Antal ma­
daras! pléoános tart előadást.

A gázgyármenti telep ügye a város 
kisgyülése előttII

A pénteken megtartott városi kis- 
i gyűlés ügyintéző hatáskörben elha- 
j tározta, hogy Lemberger József Má- 

téháza pusztai bérlőnek lemondását 
eltogadja.

Katanics Antal fakereskedő, akinek 
a gázgyár és Vörös-hid közti terüle­
ten levő bérletét a város felmondotta, 
kéne apt, hogy a Gázgyártól a Duna 
felé vezető ut mentén a gázgyár 
szomszédságában 800 négyszögöl 
terület adassék részére farakodó te­
rületül. Vita nélkül eljesitettek volna 
a kérést, azonban a legutóbbi napok­
ban Árendáczky Erzsébet városi 
számellenőr és Czeglédy Nagy János 
ugv anezen terület megvásárlására 
tettek ajánlatot villaépités céljára. A 
megindult vitában a «.áros jövőbeni

OlClO KnSZlUSl iíULiailimuj. ------------- r

-wxn xv:,*

A Mansz műkedvelő estiének 
zsúfolt háza jelentős összeget 
biztosított a Népkonyha javára

mivel a területre a célo* megvalósí­
tására feltétlenül szükség van, a két 
utkbbi kérelmét elutasították.

Dr Polgár és társai a Sporttelepen 
tenniszpá’yák létesítését, kérték. A 
város 6 évre ingyen átengedi a szük­
séges területet, a tüzoltómászótorony 
közelében.

Dr Móder Gízáné, akinek kegy­
dijára a város már régebben kölcsönt 
folyósított, illetve kegydiját kb. 8 
évre leszámítva kifizette, különböző 
kérelmeket terjesztett elő kegydij 
újabb folyósítására. Annyiban .’telje­
sítették kérelmét, hogy az eddig 8 
százalékos kamat mellett felállított 
amortizációs tervet 6 százalékra csök­
kente ték.

Kisebb folyó ügyek elintézése után 
közgazdasági céljairól folyt a szó és l a kisgyülés véget ért.

Genfben elfogadták a 
40 órás munkahetet
Most közeledik befejezése leié a

Óriási erkölcsi siker jegyében zaj ] 
lőtt le a MANSz szombati müked- | 
velő estje, ami arra az örvendetes ; 
tényre enged következtetni, hogy az | 
estély hathatósan szolgálta a nem- j 

zeti jó'ékonv célt es jelentős össze­
get juttatóit a népkonyha céljaira.

Mint a Mansz bajai csoportjának 
minden megmozdulása úgy ez az 
est is túl nőtt a szokásos kereten 
és társadalmi eseménnyé vált, ahol 
a megye és a város minden társa­
dalmi retege adott egymásnak ta- , 
lálkozót.

Hódsághy Béla ez alkalomra irt j 
költői szépségekben gazdag proló­
gusát a női szív legmélyéből fakadó 
érzéssel adta elő Fehérváry Klárika. 
Utara S ént Erzsébet a koldusasz 
szonnyai c. élőképét mutatták be 
Reiser Magda, Kiss Már'a és Asza­
lós Öcsi. Az élőkép szépségét és 
misztikumát a kék megyvilágitás 
nagyban emelte. A közönség három­
szor is megismételtette. A téli táját 
ábrázó ó művészi hátteret Jászlits 
András festette.

A finom tónusú bevezető után 
egy kontrasztot jelenlett az a szín­
padi a'kotas, melyet Gárdonyi Géza 
b.t]u> regényéből Ernőd Tamás es 
Torok k.zső dolgoztak át a nagy 
iru szvaemeben nem mindig híven.

Az eg sz cselekményen feher to­
páiként vonult ve^ig Bóröcz Piroska 
üde hat.tsU kedves alaki asa. A zár­
dái nevelőintézetből az elet sodrába 
kerüli limai leány szimpatikus jelleme 
aki a darabbi n a magasabb erkölcsi 
világrendet képviseli, benne kitűnő 
erőt talali.

Balogh Janos szerepében Lieli Pál 
nigvon szépén játszott. Jurisits 
1stv .1 ■ vö Peter) és Kecskés Béla 
(Bogár ur) a helyi műkedvelő szín­

játszás legkiválóbb komikusai most 
is sok tapsot kaptak.

Kitünően játszott Megyeri Sári, 
de igen jók voltak Franciskovich 
Rózsa, Kemény Iza, Kiss Márta, a j 
vendégszereplő K. Ga^ányi Böske, 
Bánó Ferenc es Bunder Lajos is.
A hálátlannak tartott apróbb szere­
pekben kiválóan állták meg helyüket 
Odrai Ilus, Müller Éti, Szommer 
Gitta, Czeglédy Zsóka, mulató kom­
pánia és az „ovodások.“ A kiss 
Szilágyi Öcsi bátor fellépése sok 
derűt szórt a nézőtérre.

A rendezés nehéz és fáradságos 
munkájáért Dr Klemm Gyulát és 
Szentiványi Bélát illeti nagy elis­
merés

! Ottót örökös császárnak 
nevezni nem törvénysér­

tés Ausztriában
j A sajtóbirósag egy Ítéletében ki- 
j mondotta, hogyha köztársaság is 
! Ausztria, nem törvénysértés Habs­

burg Ottót örökös császárnak ne- 
1 vezni. Egy monarchista gyűlésen 
I egv kereskedő beszédében azt 

mondta, hogy „a császár fiánakjvéro- 
deine al.a kell helyezkedni, aki mint 
örökös esaszar a legitimisták szemé- 

: ben az osztrák trón törvényes va- 
. manyosa. Egv baloldali lap tudósítást 
I közöt erről a monarchista gyűlésről 
i azonban következetesen kerülte az 
; Ottó örökös császár megjelölést, mire 
1 a szónok hely reigaziiasi port indi- 
I tott a lap ellen, amely az ő beszé- 
1 det ilymódon kiforgatta eredeti jel­

legéből. A törvényszék a lapot hely­
reigazítás közlésére kötelezte azzalfa 
megokol, ssai, hogy a köztársasági 
Ausztriában sem törvénysértés Ottó 
öröKös császárról írni.

Húsz tanú vallott a fegy­
verrel verekedő Sámán 

Péter ellen
Sámán Péter szentistváni birtokos 

gazda ügye aki még január hó 6 án 
veresre verte Loogó Mátyás és Molnár 
János ottani lakosokat, a pécsi kir. 
ügyészség elé került. Az ügyészség 
az ellene már folyamatba tett bűn­
cselekmények alapján — amelyről a 

S Bajai Újság is megemlékezett — a 
nyomozás kiegészítését rendelte el. 

j A bajai államrendőrség bűnügyi 
1 osztálya a nyomozás kiegészítés áré 
; újabb kihallgatásokat eszközölt. Ki j 
j hallgatták a verekedést elkövető Sá- 
I mán Pétert es 20 tanút, valameny 

nyien megerősítik a Bajai Újságban 
közölt tudósításokat. A Sámán ügy 
további folytatása a pécsi tör­
vényszék előtt lesz, mivel az állami 

j és társadalmi rend elleni büncselek- 
i niények, valamint a kormányzó sér- 
I tési bűncselekmények a pécsi kir.
\ törvényszék hatáskörébe tartoznak
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Nemzetközi Munkaügyi Hivatal kez­
deményezésére összehívott konferen­
cia a 40 órás munkahét bevezetése 
tárgyában. Már az elmúlt esztendő­
ben foglalkozott a Nemzetközi Mun­
kaügyi Hivatal azzal a problémával, 
miként lehetne megoldani a mind 
katasztróíálisaDbá váló munkanélkü­
liség kérdését ás arra az eredményre 
jutott, hogy nemzetközi közmunká­
kat kell kiírni és azonkívül a mun­
kaidőt redukálni keli.

1932 júliusában az olasz kormány 
delegáltja, di Xlichelis felhívást in­
tézett a Munkaügyi Hivatal igazga­
tótanácsához, melyben részletesen 
kifejtette, hogy a munkanélküliség 
csökkentésének egyetlen módja a 
40 órás munkahét bevezetése.

A szegedi Kamara a hir­
detési illeték bevezetése 

eilen
A szegedi iparkamara, 

kormány nyilvánosságra 
adók emelésére és az uj 
vezetésére vonatkozó 
nyomban táviratilag tiltakozott a 
kereskedelemügyi és pénzügyminisz­
tereknél a gazdasági életnek ezen 
újabb megterhelése ellen. A kamara 
tisztában volt ugyan azzal, hogy ez 
a közbelépés eredményre |nem sza­
mába', mégis szükségesnek lá'ta an­
nak hangsúlyozását, hogy ezek az 
adok mar nem a jövedelmet terhi- 
ük, hanem az adók ex.s'enciajat tá­
madj k meg. >zükségesnek látta 
azonban a ka nara azt is, hogy ezen 
az általános jellegű tiltakozáson kí­
vül külön rámutasson arra a vesze­
delemre, amelyet a hirdetési illeték 
bevezetese jelent az iparra, kereske­
delemre, a sajtóra és a nagyközön­
ségre egyaránt. Ez a tervezett ille­
tek ugyanis a jövőben üzletek szer­
zését nehezíti ‘meg, hololt

mikor a 
hozta az 

adók be- 
tervezetét,

érdek amellett szólna, hogy
minden 
az el-
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lam a forgalom emilkedését és az 
^ üzletek létrejöttét könnyítse meg. 
A kamara annál inkább reméli, hogy 
e tekintetben eredményt lehet elérni, 
mert éppen ennél az illetéknél a 
pénzügyminiszter bejelentette, hogy 
mielőtt életbeléptetné, tárgyalási kí­
ván folytatni az érdekképviseletek­
kel. Minthogy a kamara megítélése 
szerint az ezen illeték életbelépteté­
sével járó bevétel semmiesetre sem 
állhat arányban azzal a veszteséggel, 
amelyet a hirdetések összezsugoro­
dása a közgazdasági életre jelent, 
maga részéről a tervezetnek a na­
pirendre való levételét javasolta és 
ennek támogatására felkérte a többi 
kamarákat és érdekképviseleteket is.

HÍREK
Február

7
kedd

Romuald

A nap kel: 717 ó. 

Nyugszik : 17 10.

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d.u. nyitva: Gyarmati Emil és dr 
Makray László gyeg; szertárak.

— Marschall Ferenc kerületé­
ben Marsehall Ferenc dr a jános­
halmi kerület népszerű országgyü 
lesi képviselője szóm aton Jánoshal­
mára érkezett. A vasárnapot Boro 
tán és Rémen töltötte választói kö­
rében, akik melegen ü nepeliék őt.

— Adótartozások igazolására 
kiállított bizonyítványok illeték 
mentesek. A kereskedelemügyi mi­
nisztérium most közölte a kereske­
delmi kamaraval, hogy a pénzügy­
minisztérium rendelete szerint a 
közszállitó vállalkozók részére kiállí­
tott és adófizetés megtörténtét iga­
zoló bizonvi'ványok, amelyeket ezek 
nek a közszállitásból eredő járandó­
ságaik kiutalása előtt az utalványozó 
hatóságnak, hivatalnak .stb. be kell 
mutat mok, illetek men esek.

— Táncvizsga Garán. Szépszámú 
közönség előtt folyt le szombaton 
este Lasi Inncmester tánckurzusának 
záróvizsgája Glavánovits Gizi es 
Tuti Gertrud magyar táncát három­
szor kellett megismételni. Hoog Anna 
szép orosz láncot lejtett, Priszlinger 
Kató és Benczak E us ügyes angol 
táncuknál nagv tapsot arattak. Bal 
királynőnek 313 szavazattal Gavá- 
novics Gi.it, baikii a í vnak pedig 
O.mhaus He ért vai sztuv. k meg. A 
jólsikerült muiatsag a ,eg jel ónkig 
tariutt,

— Mans* szombat esti előadás­
kor az öltözőből eltűnt egy kéz.i- 
táska. Ha valaki véletlenül tud róla, 
legyen szives bejelenteni a Központi 
Szálló tulajdonosánál.

— Véres szürkéiéi a Rákóczi 
UlCéban. Melcher András Határ­
utcai lakos február hó 2-án este 
hazafelé tartott. A Rákóczi-utca sar­
kán ismeretlen emberek megtámad­
ták és mielőtt védekezésre gondol 
hatolt volna, bicskával megszurkál- 
ták. A tűién négy centiméter szúrt 
sebet ejtettek, azonkívül a koponyá­
ját több helyen beszúrták.

— Adóügyi Kiskáté 1933. év­
folyama dr Szepesy Mihály, „Az 
Adózók Lapja“ szerkesztőjének ösz- 
szeállitá-ában 1 megjelent. A szerző 
az összes közszulgátatásokat (adók, 
pótadók, járulékos adók, kamarai 
illetékek, adótörlési, felmondási, vég­
rehajtási eljárások, stb) betűrend­
ben igen áttekinthetően azzal a gya­
korlati érzékkel állította össze, 
amelyet tőle a rádióban tartani szo­
kott adóügyi tájékoztatójában meg­
szoktunk. A zsebkönyv alakú mü a 
szükséges beadványok, fellebezések 
és panaszok elkészítéséhez mintákat 
is tartalmaz. Ara 1.50 fillér és ki- 
adóhivatalunk utján is megrendel­
hető.

— Bankó és tejtolvajok. Dobó 
Jenő Mátéházi utca gazd álkodó szán­
járól ismeretlen tettesek leloptak egy 
nikkelezett zárt tejesüveget amikor 

! az még telve volt. — Steész János 
Mátéháza pusztai bérlő a Buda­
pesti ut egyik vendéglőjében mula­
tott és azalatt ellopták 50 pengőjét.

O A legszebb nászajándék. 
Amikor házasulandók részére meg­
felelő nászajándékot kívánunk be­
szerezni, annak kiválasztása elég 

I gondot okoz, mert az a célunk, hogy 
az ajándék értékes és hasznos is 
legyen. Akik nem sablonos dolgok­
kal, harem a mai korhoz illő prak­
tikus tárggyal kívánnak kedveskedni, 
azok nászajándékul rádiót vásárol­
nak. Bizonyos, hogy fiatal házasok­
nak a nászajándékok közül a rádió 
szerez legtöbb örömet, mert hosszú 
éveken at biztosítja a mindennapi 
kellemes szórakozást. Természetes, 
hogy a ju rádióvételhez megbízható 
minőségű készülékre van szükség. 
Nászajándékul vásároljunk tehát 5+1 
lámpás, dinamikus hangszóróval 
egybeépített 7050 es Orion rádiót, 
melynek szelektivitása, tökéletes 
hangvisszaádása a rádiózók minden 
igényét kielégíti. Kapható bármely 
szaküzletben, egyenáramra is

(„) influenzánál gondoskodjék 
arról, hogv gyomra és belei a ter­
mesze es „Ferenc József" kesertiviz 
haszna'a a állni többször és alaposan 
kitiszti tassanak.

URANIA MOZI
t-

S7‘ mű,oratlo'i' EZEN sz' műsorához

11 SZELVÉNYT g
£ 5 1$ FILLÉR értékben bármilyen jegy vételénél beváltja
£ £ Karszékre nem érvényes. 01«

— Elhájosedásnál, köszvény- 
nél és cukorbetegségnél a terme­
sztés „Ferenc József** 1 keserű víz 
javítja a gyomor és a belek mű­
ködését és előmozdítja az emész­
tést. Az emésztést. Az anyagcsere 
bántalmak gyógyító eljárásainak több 
kút tója megállapította, hogy a Fe­
renc József viz-kura nagyon szép 
eredményre vezet. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

O I I

S Z I Á 1

Kedden és Szerdán tart előadást 
a Művész Színház.

A Művész Színház legközelebb 
előadásain a magyar szinpa irodalom . 
legjelesebb tollú irói szólalnak meg. 
Molnár Ferenc, Relle Pál, Egyed 
Zoltán, Móricz Zsigmond kitűnő
1 felvonásai alkotják a nagyszerű 
műsort melyet a kitűnő együttes 
Szentiványi Béla, Gabányi Böske, 
Kovács Árpád, Halász K Urnán nagy­
szerű játéka fog élménnyé tenni.
. **.*^w»'wvs-vwi

öwn
AZ EMBER ÉLETE.
HA RENDES AZ EMÉSZTI?*

Ember, vagy szörnyeteg T
Csodálatosan érdekes és erős ideg­

zetet kívánó film ez. Egy kétlelkű 
einb.r életét ábrázolja, a cselek­
mény a 80 as években Londonban 
játszódik le.

Egy fiatal tudós saját találmányi! 
vegyszere révén ketté válassza a 
saját jó és rossz Énjét.

A jó Én nem tud arról amit a 
rossz csinál, igy a szelíd lelkű tu­
dósból gyilkos lesz és végül el­
pusztul.

Nagyszerű grand guigno! film ez, 
remek szereposztással és rendkívül 
izgalmas cselekménnyel.

Mamulian a világ legügyesebb 
rendezője szinte lenyűgözi újfajta 
ötleteivel a közönség figyelmét.
A film főszerepeit: Friedrich Marsch, 
Miriam Hopkins és Rose Hobard 
játszák. Paramount német nyelvű 
filmje az egész világon osztatlan 
sikerrel fut,bizonyára itt is megér­
demelt sikere lesz.

A filmet erős cselekményére való 
I teki tettel a cenzuta csak 16 éven 

ítlÜjtekrvek engedélyezte.
Bemutatja szerdán és csütörtökön 

az Uránia.
A Corso mozi igazgatósága érte­

síti közönségét, hogy technikai átala 
kitása miatt az üzem pár hétig 
szünetel.

URÄÜIÄ

Február hó 8-án, szerdán 6, fél 9. 
Február 9-én, szerdán fél 4. S, fél 9.

3nar is. Csak eres idegzetűeknek.
A Paramount világfilmje

A legnagyobb művészi játék, a leg érdekesebb cselekmény ami 
tddig filmen volt.

Ember vagy
szörnyeteg 1

Dr. Jekyll és Mr Hyde legendája 14 felvonásban

Rendezte : ROUBEM MAMOULIEN
Főszereplők: Friedrich Marsch 

Miriam Hopkins és 
Rose Robart

Az ember vagy szörnyeteg izgalmas cselekménye miatt a mozgó 
kirakataiba nem teszünk fényképekét.

Csak 16 éven felülieknek l 

Híradó, kulturfilmek, rajzfilmek.
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Apró hirdetések.
<1 sídig 80 f., minden további síd 21

Kiadó Deák Ferenc utca 21 sz. ; 
házban 3 szobás utcai lakás meg- | 
felelő mellékhelyiségekkel és ugyan- i 
ott 1 szoba konyhás udvari lakás 
azonnal.

Egy öltözet frakk haláleset mia t j 
eladó. Ugyanott ebédlő függöny. 
Megtekinteni : Sárkány utca 17.

Elköltözés miatt eladó, vagy ki 
adó főútvonalon Kossuth u. 21. sz. j 
ház 25 éve fennálló üzlettel. Bérén í

I
dezéssel vagy anélkül. Bármily iro­
dának elsőrendű hely,

Kiadó 2 szoba, konyhás lakás 
összes mellékhelyiségekkel együtt. 
Rókus-utca 45.

PlaalnÓI, vagy rövid zongorát 
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Magános asszony szakácsnőnek 
ajánlkozik Vujkó Péterné, Attila u. 4.

Uj Utca 14 sz. négy szobás lakó­
ház mellékhelyiségekkel, külön mel­
léképülettel és 274 négyszögöl konyha­
kerttel eladó. A Korsós utcában 1443 
négyszögöl szőlő, rajta lévő épüle­
tekkel (2 szoba, konyha és istálló) 
eladk>. 4>r Nicolaus Béla ügyvéd Baja.

Aprított akacfa házhoz szállítva 
3.20 pengő. Urbanyi Lászlóné Vö­
rösmarty u. 5 sz.

Amis en alszik, 
a Darutól dolgozik

Időjárás.
Az Orsz. Meteorologiai Intézet ba­

jai megfigyelő állomásának jelentése-
1933 február 4-én reggel 7 órakor.
Légnyomás (tengerszinre át­

számítva . • . "69.9 mm
Hőmérséklet (180 cm. ma­

gasságban) .... — 02 C
Előző napi legmagasabb hő­

mérséklet ......................... H- 0'6 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet...........................— 4 5 C
Előző napi legalacsonyabb 

hőmérséklet talaj mentén — 5 0 C 
Szél iránya .... Észak-nyugat 
Szél erő (0—12 ig) ... 1
Hóréteg...................... 15
Előzőn páratartalom kö­

zépértéke ............................81 o o

PRÉDA PAPLAN
kevert gyapjutöliéssel

P. 6.20
PA-PIAN ÜZEM

Budapest, Dohány-u. 31.

Levélpapírok nagy választékban 
kaphatók az Uj Életben.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. f. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MEMUSKK IÜZSEF

niírt kell. hogy ön a

HIBA

VIZEKET HASZNÁLJA ?

M E R T : a Mil A 1 < .=<rüviz teljese 
görcstől me rtestű hat, ize kellene 
szine lehér, aia a legolcsóbb 55 per 
alatt hajt. ;—

A MIRA glauhersós gyógyvíz ötsiörö- 
sen nagyobb gyógyerejü. mint a 
Karlsbad! viz, nem kell külön sót 
hozzáadni. Kaphatók : gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszenizle- 
tekben. •—•

KEVESLI «
ÜZLETI PORCAIMAT 5

1-szerü a segítség.
8-ségtelenül nyer.
3- szoros lesz forgalma
4- szeves a vevőkre, ha.
5- letes hirdetésekkel
6- hatós reklámot csinál 
T-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI ÚJSÁG
politikai napilapban!

1933. február 7

Eladó
CSODASZÉP

gyermek szánkók
62 cm korláttal P 4'20 
62 cm „ P 5‘— 
85 cm . P 4 70
85 cm P 5 50

Vasku'.i ut mellett Lőkerttel szemben 
kertészetre igen alkalmas 6 hold föld 
és a Szent Antal és Damjanich utca 
sarkán lévő 6l szánni ház nagy
kerttel előnyös feltételek mellett 

Felvilágosítást ad : 
dr. Fehérvary Dezső kir. közjegyző.

SSÄPdWl UIRDEIIEH
Telefon: 280.

a BAJAI UJfÁG-ban

Leszállí­
tott árak! Akácfa

felapritva, házhoz szállítva 100 kgr.

3.20 pengő
2 éves aprított akác házhoz szállítva

100 kgr-kint..................................................
Akác hasábfa ölenként ....

Megrendelhető :

KATANICS ANTAL
erdŐkítermelGliél. Iroda: Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

P 3-80 
P 50 —

fiR AND OTEL

PERIÜL
AGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.

<s>
Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. Napi pensiO P. 10.
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek, |

Legszebb ajándék:

A i 
KÖNYV:

Kiadó

■
1

*

Nagy választék 
szépirodalmi müvek- j 
ben, ifjúsági, mese és 
képes - könyvekben

<5*

az „Uj" ÉLET“ R.-T.
könyvkereskedésében

Haynald utca 32. számú Bernhart-' 
télé ház azonnal kiadó.

Dr. Fehérváiy Dezső kir. közjegyző,

va*/i
Déligyümölcs, csemege, füszer: 
likőr és borkülönlegességek leg­
olcsóbbak

óiv. Heneráry Antalné 
és Fia cégnél.
Baja. — Telefon: 70.

Eredeti prágai dietikus, sótalan 
gyógysonkát állandóan raktáron 

tartunk I

Feltétlen tegyen egy
próbarendelés! ■

r. t. könyvnyomdájában Baján.

Úm



A „BAJAI U J S A «“ SPORTMBUlKIETL

#P I SPORT
Szerkeszti: Dr. HENERÁRY IMRE.

Beköszöntő
A Délvidék minden váro­

sának megvan a maga helyi 
újsága, de a mai napig nem 
volt egyetlen egy lapja sem, 
mely a sport külön érdekeit 
képviselné és számot adna 
mindazon sportesemények­
ről, melyek területén idő­
közönként történnek.

Az a cél lebeg szemeink 
előtt, hogy hétről-hétre be­
számoljunk mindazokról a 
sport mozzanatokról, me­
lyekkel a helyi sajtó vagy 
nem foglalkozható vagy 
amelyek kikivánkoznak an­
nak hírrovataiból.

A lap cime nagyobb terü­
letet ölel fel, mint csak a 
sportot. A lap kultúrát is 
jelent. Hogy ezt a társa­
dalmi tényezőt mégis külön 
kiemeltük, tettük ezt azzal 
a célzattal, hogy ezzel is 
némileg közelebb hozzuk 
azt a közönséghez. Mert a 
sport igenis kultúrát jelent 
s benne létesül egy olyan 
érdekeltség, mely hivatva 
van az egészségügyi álla­
potok kedvező befolyáso­
lása mellett. Hazánk közgaz­
dasági viszonyait is előnyö­
sen előnyösen előbbre vinni.

A Délvidék történetét és 
kultúráját tekintve pedig 
az ország legrégebbi a leg­
fejlettebb vidéke és maga 
Baja város a Délvidék kul- 
turéletének kisebb-nagyobb 
fokú központja. Mindezen 
körülmény tehát nemcsak 
indokolttá, de egyenesen 
parancsoló szükséggé teszik, 
hogy legyen sportlapja, 
melyben a sport érdemes 
eseményei kerüljenek köz­
lésre és ha kell : megvita­
tásra is, hogy szétszórtsá­
gunknak összesítése révén 
erősbitsék rajta a sport 
iránti érzéket s a megvaló­
sításukra irányuló készséget.

És ezzel a beköszöntővel 
utrabocsátjuk sport mellék­
jelünk első számát. A sport

magasabb érdekeit óhajtjuk 
sportmellékletünkkel szol­
gálni s ezt abban a meg­
győződésben tesszük, hogy 
mindenki ki érzi ehhez az 
országhoz és főleg ehhez a 
területhez való tartozását 
és szivén viseli a sport fej­
lődésének a sorsát, mellénk 
áll s támogatni fog ebben 
a törekvésünkben, hogy a 
magunk elé tűzött felada-

Helyesen teszi a Bajai Újság, 
mint a Délvidék egyik legtekin­
télyesebb sajtóorgánuma, hogy a 
testnevelési kérdésekkel is egyre 
intenzivebben foglalkozik.

A nemzeti ideálokért átgondolt 
célkitűzéssel dolgozó testnevelés, 
a cserkészet önkéntes- és a 
levente-sportélet törvény szerint 
kötelező intézménye paedagogiai- 
lag is széles körben hasznosít­
ható jellemképző értékeket rejt 
magában, s a magyar társadalom

„Sokszor kérdik tőlem, miben 
látom okát annak, hogy a magyar 
vidék vivósportja nem fejlődik. 
Nemcsak nem fejlődik, de a fő­
város nívójától olyan messze áll, 
amely sem a kilómétertávolság-

tunkat mindnyájunk elő­
nyére a legeredményeseb­
ben valósíthassuk meg.

Hisszük, hogy a vidéki 
sport érdekében teendő ezt 
a lépésünket a magyar 
sport minden faktora nagy 
örömmel fogja fogadni s 
úttörő és a vidéki sport 
fejlődését előmozdítani 
igyekvő munkánkban ben­
nünket támogatni fog.

Ezekkel az értékekkel hazafias 
szeretettel és irányitóan úgy 
foglalkozni, hogy a magyar ifjú­
ság lelki és testi kiművelésében 
mindenkor teljes és tökéletes 
legyen az összhang, oly messze 
jövőre kiható, ragyogóan fennkölt 
feladat, amelynek fajnemesitő 
munkaköréből az izzólelkü ma­
gyar sajtó szerepe — elmarad­
hatatlan !

gal, sem a kultúra fokával arány­
ban nincsen.

A helyzetnek két oka van. Az 
egyik a mesterhiány! Biztató 
fejlődés csak jó alapokon lehet­
séges, megfelelő szakvezetés

Tudjuk jól, hogy nehéz 
és komoly a feladat, amely­
nek megoldására vállalkoz­
tunk ezzel az újítással. Re­
méljük azonban, hogy ve­
lünk lesz olvasóink szere­
tető és támogatása. Mert 
a Bajai Újság érdeke, érde­
ke az egész magyar tested­
zésnek, nemzeti kultúránk­
nak, a magyar jövőnek.

Dr. Herieráry Imre.

nélkül alapot szerezni nem lehet.
A másik ok az anyagiakban 

rejlik. A vívás, legfőképen a 
kardvívás a legnehezebben elsa­
játítható sport. Rengeteg időt 
igényel, ami a mai rohanó élet­
tempónak nem felel meg, a vi- 
vófölszerelés alacsonyan számítva 
fejenként ma száz pengő körül 
van ! Tehát fölszerelés, sok idő, 
fizetés a mesternek, — aki 
hiányzik !

Lehet-e ilyéh körülmények 
között a vívást propagálni ?

Lehet!
Az épévivást kell népszerűsí­

teni ! Az épé merev, háromélü 
kard, amellyel csak szúrni sza­
bad. A szúrás bárhol talál, ér­
vényes ! Az győz, aki előbb talál!

Tehát: megtanulni csak egyet­
len jó mozdulatot kell ; ajszurást. 
Aki ügyesebb, előbb talál. Ebből 
következik, hogy nem kell éve­
kig iskolázással az időt tölteni, 
hanem az első perctől kezdve 
ellenféllel mérkőzésszerüen gya­
korolhatjuk, a mérkőzés izgalma, 
szórakozása már az első naptól 
kezdve megvan. Nincsenek komp­
likált szabályok, mert a találat 
fejtől a lábujjig érvényes, s a 
tus ott számit, ahol előbb ült !

Rövid gyakorlás után verseny- 
képes lehet a vivő, mert ügyes­
ségét rátermettségét állandóan 
maga fejlesztheti.

Külföldön a legkisebb városká­
ban is otthont nyert az épé,, 
épen mert egyszerű, könnyű és 
szórakoztató. A gondot csak a 
fölszerelés jelenti Erős zsákvá­
szon öltözet, amely a nyaktól a 
lábfejig takar, tejvédő, süni rács­
csal, keztyü és az épé . .

Dr. Karafiáth lene
„y. m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a testnevelést látja a ma­
gyar társadalom zárt egységbe való 
foglalásának egyik legcélravezetőbb

eszközének
As OTT veit elnöke nyilatkozik a Balal Uiség 

Sportmellékietének
zárt egységbe való foglalásának 
egyik legcélravezetőbb eszköze.

Dr. Posta Sándor
olimpiai kardvivó világbajnok a* épé; 
vívás népszerűsítésétől vari a a vidéki 

vivősport fellendülését
Ä Balal Uisép .por.mellékle.ének »erk«.taie a 
vidéki vlvé.port akluéll. problémaira! bes»éll 

cé.d.Mai. aki » következőket mondotta
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Az épévivás annyi.»a egyéni ! 
értékekhez van kötve, hogy te- j 
rémtől, környezettől, még mes- ' 
tértől is szinte független, érthető, j 
hogy minden lehetőség megvan 
benne arra, hogy teljesen isme­
retlen. sohanem látott vidéki vivő 
nagy fővárosi épéverseny győz­
tese legyen.

Erre éppen elég példát adnak 
a francia, olasz, belga, svéd, hol- ;

föllendülésének a lehetőségét, és 
a biztos reménységet arra, hogy 
a vívásának a nívója a fővárosét 
megközelítse, elérje.“

Dr. Posta Sándor nyilatkozata ! 
nekünk különös érdekességgel j 
bir, mivel Baja városhoz a világ­
bajnokot kedves gyermekkori em­
lékek fiizik. Posta Sándor dr. 
Baján született, most 44 éves.

Mint hetedik gimnázista diák 
kezdett vívni Santelli mesterrel, 
aki két nyári kurzuson tanított 
Baján. Egyetemre Kolozsvárra

kiválásom után uj helyzet állott 
elő a magyar tornasport életé­
ben. Ezt a változott helyzetet 
általában kétféle szemszögből 
bírálták el s ennek megfelelően 
kétféle vélemény alakult ki.

Az egyik vélemény szerint 
kiválásom szinte frissitőleg hat a 
tornavérgeringésére, mert nagy 
küzdelem fog megindulni a 6 
éven át védett bajnoki cím el­
nyeréséért. amely versengés a 
közel egyenlő tudása tornászok 
között csak fejlődéshez vezethet.

A másik vélemény szerint — 
legalább is egyidőre — deka­
dencia fog beállni mert bennem 
a tornászok elvesztették azt, aki 
nekik a szövetségi tréningeken 
nem csak elméletileg, de gyakor­
latilag is segítségükre tudott 
lenni. Csökkent a lehetősége an­
nak is. hogy a magyar tornászok 
oly gyakran jussanak ki a kül­
földi ver 
évekbei. 
a csapat 
arra számítottak, 
majd nekem sikerülni 
ményt e'mrni. Már most az 
leges nemzetközi versenyek 
kalmával igen nagy felelősség 
hárul hazánk színeit viselő tor­
nászainkra, ha megakarják őrizni 
a magyar tornának Los-Angeles- 
ben kivívott tekintélyét. Ez pedig 
nem könnyű feladat. Félő, hogy 
egy-két sikertelenség kedvét 
szegi a versenyzőknek, ami 
könnyen arra vezethet, hogy a

ment. ahol Gerentsér dr tanította 
az egyetemen, az ő vezetése 
alatt folytatta vivótanulmányait 
és kóstolt bele a versenyzésbe.

Azután Gerentsér kolozsvári 
utódaival: Czenker, de Palma és 
Tomanóczy mesterekkel dolgozott. 
A háború vége felé Pósta dr 
Budapestre költözött és mint a 
MAFC tagja egyideig Santelli 
mesterrel vívott, de 1923 elején 
visszatért régi mesteréhez Ge­

szült a párisi olimpiászra, ahol 
mint favorit megnyeri az olim­
piai egyéni kard vivő világbaj­
nokságot.

Hiányos volna a róla szóló 
ismertetésünk, ha elhallgatnánk 
egyéb nagyszerű emberi kvali­
tását. Pompás rajzoló és karri- 
katurista, festő, szobrász, kitűnő 
zenész és komponista és majd­
nem minden európai nyelven 
periektől beszél és ir. Fogorvos 
és magától értetődik, hogy ebben 
is elsőrangú.

magyar torna a népszerűtlenség 
és ismeretlenség ama homályába 
fog jutni, ahol még pár évvel 
ezelőtt is volt.

Pedig a los-angelesi győzel­
mek nyomán minden európai 
nemzet keresi a lehetőségét an­
nak, hogy a magyarokkal össze­
mérje erejét. Ez volt a céljuk a 
finneknek is, akik az olympia 
előtt 5 olympiai bajnokságra szá­
mítottak a tornában s végül 
egyet sem nyertek. Ezért aján­
lották fel még a helyszínen az 
országok közötti versenyt s jöt­
tek ide saját költségükön, mert 
azt hitték, hogy itt az én legyő­
zésemmel kárpótlást nyernek 
Los-Angelesért.

A szövetség versenyeitől való 
visszavonulásom természetesen 
nem jelent teljes és végleges 
visszavonulást a tornától, mert 
mindaddig, mig a Motesz-ben a 
jelenlegi helyzet meg nem vál­
tozik, mint a MOVE és a PEAC 

fogok szerepelni 
ezek versenyein.

1934-ben a Motesz-re vár a 
tornász világbajnokságok meg­
rendezése. Lehet, hogy azon 
már részt fogok venni, ha addig 
a szövetségbe a helyzet megvál­
tozik. Addig is minden erőmmel 
támogatom a tornának, mint 
sportnak az eszméjét azzal, hogy 
hétről-hétre járom klubtársaim­
mal, vagy egyedül a vidéki vá­
rosokat s szerény képességeim­
mel igyekszem híveket szerezni 
a sportnak, amely minden szö­

vetségeknek felette áll.
Jelenleg élénk érdeklődés 

mutatkozik a néhány évvel eze­
lőtt még teljesen elzárkózott 
Németországban is a magyar 
torna iránt. Egymásután kapom 
a meghívásokat Németország 
különböző városaiból. E pillanat­
ban Breslau, Stuttgart s Augsburg­
ban van biztosított szereplésem.

Ha a tornaszövetség nemzet­
közi viszonylatban is sikeres 
eredményeket kíván elérni, úgy 
feltétlenül meg kell változtatnia 
a mai tornász nevelés és tréning 
rendszerét. Mindenekelőtt erélyes, 
hozzáértő s tekintélyes szövetségi 
művezetőre van szükség, aki 
mind elméletileg, mind gyakor­
latilag megállja a helyét. Keresni 
kell a nemzetközi találkozásokat 
komoly ellenfelekkel, mert a 
fiatalabb tornászoknak rutinra 
van szükségük, hogy tudásukat 
versenyben is kifejthessék. Talán 
még ezeknél is fontosabb a 
birókérdés. Sajnos a tornaver­
senyekben túlnagy szerepet 
játszik a pontozás s igy egy-egy 
igazságtalannak vélt Ítélet el­
kedvetleníti a tornászokat a 
versenyzéstől. A mai birók egy 
része még a háború előtti torna 
nívóján mozog, a ma végzett gya­
korlatok egy részét soha nem 
látta, ennélfogva helyesen el 
sem tudja bírálni. Ezért feltét­
lenül szükséges volna a biró- 
továbbképzés. E célból szemlél­
tető filmeket kellene beszerezni 
s azok alapján tanítani.

Mindezeken kívül ajánlatosnak 
tartom azt is, hogy a szövetség 
a tornászban ne alárendelt sze­
mélyt, hanem amatőr spotrembert 
lásson, akit ne csak fegyelmezni, 
de megbecsülni is tudjon.

25 esztendő 
munkában

Huszonöt évvel ezelőtt alakí­
totta meg nehány lelkes sport- 
férfiú a Bajai Sport Egyesületet 
amely ezalatt a negyedszázad 
alatt a legklasszikusabb sport­
ágakat elsőként honosítván meg 
Baján és osztatlan tekintélyt 
szerzett magának, úgy idehaza, 
mint az egész országban. Sok 
lelkesedés és sportszeretet, bá­
torság az előítéletekkel szemben, 
küzdés a közöny és a rosszin­
dulat emelte akadályok ellen, 
de főleg sok-sok munka kellett 
ahhoz, hogy a BSE ezt az első 
25 esztendőt ilyen teljes ered­
ménnyel zárja le. fis azok, akik 
ez alatt az emberöltő alatt rövi- 
debb-hosszabb ideig résztvettek 
ebben a munkában, megelégedve 
tekinthetnek arra a nagy épü­
letre, amelyhez ők is hordtak 
egy-egy követ: a modern sport­
nak, a nemes versengésnek, a 
tiszta sporterkölcsnek és a nem­
zeti sportideálnak erős vára az.

Reméljük, hogy a BSE — múlt-' 
hoz híven — úgy ünnepli meg 
ezt az évfordulót, ahogyan a 
25 évet is eltöltötte : munkával, 
komoly, önzetlen, nemzeti újjá­
építő munkával.

Futballtréning 
téli hidegbe»

A zord téli időjárásra való te­
kintet nélkül csapataink a pályán 
való tréninggel igyekeznek a 
kezdődő szezonra előkészülni; 
pedig a fagyos, kemény, jeges 
vagy havas talajon dermedt ta­
gokkal végzett gyakorlatok sem 
a ruganyosságot, sem pedig a 
mérkőzésekhez szükséges tempó- 
birást a várt mértékben nem se­
gítik elő. Az esetleges előnnyel 
szemben, amelyet ezek a trénin­
gek nyújthatnak, sokszorosan 
nagyobb a hátrány azzal, hogy 

I az éles hideg levegő mély belé­
legzéséből keletkező hülés és az 
elkerülhetetlen bukással járó 
térdsebzés hetekre visszavethetik 
a jó kondíciója megszerzésében.

Az összjátékot és a helyezke­
dést kivéve mindazt, amit pálya- 
tréninggel vélünk elérni, sokkalta 
nagyobb és célravezetőbb mér­
tékben sajátíthatjuk el a rend­
szeres szobatornával.

Minden reggel és minden este 
15 percig végezzük mindazokat 
a mozgásokat, melyek a futball­
ban előfordulnak. Egy lábon állva 
a másik lábat fölhúzzuk és le­
szorított lábfejjel körmozgásokat 
és rugásimitációt végzünk, egye­
nesen állva, majd előre, oldalt 
és hátradőlve.

Ugyanezeket a gyakorlatokat 
azután lábujjhegyen is végezzük, 
lassan fölemelkedve, majd mélyen 
leereszkedve. Kinyújtott karokkal 
törzsforgatás, mély lehajlás, nyak- 
forgatás, fejvetés stb.

A labdakezelést kezünkben 
tartott két méter hosszú spárgára 
erősített labdával gyakorolhatjuk, 
a labdát magunk is készíthetjük 
újságpapírból, a célnak teljesen 
megfelel. Tévedés azt hinnünk, 
hogy csak az a tréning, amikor 
nagyokat rúghatunk a labdába, 
mert a finomságokat, a labda 
levegőben történő elfogását, a 
különböző fajtájú stoppolást, két 
lábbal való játékot csakis ily 
módon sajátíthatjuk el.

A tempóbirást teljes mértékben 
megszerezzük helyben való fu­
tással, közben gyors fordulatokat 
végzünk hirtelen megállás s új­
ból a leggyorsabb elindulással.

A gyakorlatok végzése előtt a 
szobát jól ki kell szellőztetni, 
sőt előnyös, ha pár nap után kis 
résen keresztül beengedjük a 
levegőt. Ha testünket gyakorla­
tozás előtt jól ledörzsöljük nem 
fázhatunk meg.

A tüdőnek a hideg levegőhöz 
való hozzászoktatása fokozatosan 
kell, hogy történjék. Minden

land, német vidéki épévivók. 
Ebben látom a vidéki vivóélet rentsér dr-hoz, akivel együtt ké-

A magyar tornasport
aktuális problémái

Pelle István olimpiai tornász világ­
bajnok szenzációs cikke a Bajai Újság 

sportmellékletének
A Motesz-ből történt ismeretes

menyekre, mint az utóbbi 
Ismeretes ugyanis, hogy 

kiküldésénél mindig 
hogy legalább 

fog ered- 
eset- 

al-

versenyzoje
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utunkat gyalog tegyük meg, 
eleinte lassú tempóban, az orron 
út vegyünk lélekzetet s csak 
egyszer-kéiszer mélyebbet. Pár 
nap után fokozzuk az iramot és 
n mély lélekzetek számát. A ne­
gyedik, ötödik napon 10-20 mé­
tereket is fussunk közben.

Ismerve a futballistáinkat, akik 
ellenőrzés nélkül nem végzik el 
pontosan a gyakorlatozást szük­
ségesnek tartjuk, hogy hetenként 
háromszor a tornateremben, vagy 
a pályaöltözőben felügyelet alatt 
együttes munkát végezzenek.

3,

Olimpiai szereplésünk 
1896—1932-ig

Irta: Pr. HenerAry Imre.

Szövetségi hírek
A pécsi Labdarugó Szövetség 

a bajai szöv. kapitányt bízta 
meg a bajai kerületi mérkőzések 
sorsolásával. Mint értesülünk a 
sorsolás már a Szövetségnél van 
jóváhagyás végett. Reméljük, 
hogy az önzetlenül és minden 
érdeket szem előtt tartva történt 
sorsolást a Szövetség is magáévá 
teszi és azt úgy a bajai, mint 
a kerületi csapatok is elfogadják.

A birótestülettől nyert értesü­
lésünk szerint a tavaszi évad 
folyamán a bajai bírókra nagy 
szerep fog hárulni, amennyiben 
a bajai kerület összes mérkőzé­
seit, sőt szekszárdi, mohácsi és 
pécsi mérkőzéseken is gyakran 
lesznek szerepeltetve.

Múlt hó 10-én Pécsett tartott bíró 
közgyűlésen a bajai bírók is 
részt vettek és informálták a 
testület vezetőségét az itteni 
viszonyokról, valamint az irány­
ban is tettek lépéseket, hogy 
Baja kapja a jövőben a kiküldő 
bizottságot. Habár ezt Pécs na­
gyon nehezen adja ki kezéből ; 
van remény —, hogy e fontos 
szerv rövidesen megkezdi Baján 
a működését.
Kisorsolták a bajai alosztály 
tavaszi bajnoki mérkőzéseit.

Március 5-én, BSE- BSC, KAC 
-JTE, KFC-BTC.

Március 12-én Bácska—KPTE, 
BTSE-KAC, BSC—BTC, KNSK 
—BSE, KFC—JTE.

Március 19-én BSE BTSE, 
BSC—KFC, JTE—KNSK, KAC- 
Bácska, KPTE BTC.

Március 26-án Bácska—KFC, 
BTC-KAC. BSC—BTSE, KNSK— 
KPTE.

Április 2-án BTSE—Bácska, 
BTC-KNSK, JTE BSE, KPTE— 
BSC.

Április 23-án Bácska—BSE, 
BTC—JTE, KAC—KPTE, KFC 
BTSE.

Április 30-án BTSE —KNSK, 
BTC Bácska. JTE BSC. KPTE 
-BSE. KFC-KAC.

Május 7-én KNSK—BSC.
Május 14-én BTSE KPTE, 

BSE-BTC, BSC - KAC, JTE— 
Bácska, KNSK - KFC.

Máius 21-én BSE-KFC, Bácska 
—BSC. BTC-BTSE, JTE-KPTE, 
KAC-KNSK.

Május 28-án Bácska—KNSK, 
BTSE -JTE, KAC—BSE, KNSK— 
KFC.

Pályaválasztók az elölállók. 
Szövetségi napok április 9 és 
május 7.

(Lapzártakor érkezett.)

Hellén olimpiai játék ! Athéni 
Modern Olimpiád! London ! Stock­
holm ! Hová sodorta el a Ti hí­
reteket a világháború forgószele ? 
Kik ápolhatták volna a ti emlé­
keteket, amikor még a leglelke­
sebb híveitek is egész lelki vilá­
gát eltöltötte a dermedt ámulata 
világháború borzalmas erőfeszí­
tései iránt. A múlttal minden 
kapcsolat megszűnni látszott!

És mégis . . . visszacsendülnek 
Conbertin bárónak, az Olimpiz- 
mus apostolának szavai, amelye­
ket a legszigorúbb elzárkózás a 
legdörgöbb fegyverzaj, idején 
küldött a magyar olimpiai bizott­
sághoz 1915. őszén : „Nagy örö­
mömre szolgált mindig azt tudni, 
hogy Önök nagy többsége teljes 
egyetértésben van velem az 
olimpiai eszme jövője iránt. Mi 
egy örökkévaló intézményt újí­
tottunk fel, soha el nem mulót! 
Bármilyen rettenetesek legyenek 
a mostani idők eseményei azok 
a történelem folyását még sem 
fogják megakasztani. Az olim- 
pizmus múltja pedig már helyet 
foglal a történelemben !“

1896-óta négyévenkint talál­
koznak a müveit nemzetek, hogy 
sportbeli képességeiket össze­
mérjék, mint régen Hellas fiai.

A háború kényszerű és elnyúj­
tott szünetet okozott : 1920-ban 
mindegyik legyőzött állam, 1924- 
ben pedig Németország hiány­
zott a versenyzők közül. Az 
utolsó két olimpia nagyméretü- 
sége azonban nemcsak arra mu­
tat, hogy a népek sportiránti ér­
deklődése megnövekedett, hanem 
remélni engedi azt is, hogy a 
múlt évek elfogultságai és elő­
ítéletei már nem állanak a nemes 
szabad és békés versenyzés útjá­
ban. S éppen ezért érdemes ezek­
nek a ma már nagyméretű ha­
talmas tömegeket mozgató ese­
ményeknek az eredményeit olyan 
formában megfigyelni, ami egyéb­
ként az állami a társadalmi élet 
egyéb, nagyobb horderejű vonat­
kozásainak a boncolására szol­
gál. Ha időbelileg egybevetjük 
több olimpiai eredményeit, azt 
sem szabad elfelejteni, hogy 
azok műsora az idők folyamán 
alaposan átalakultak. A versenyek 
összetétele bizonyos irányban 
bővült: igy a női atlétika térhó­
dítása már a háború utáni {időre 
esik, viszont annak idején a köz- 
érdeklődés előterében álló ver­
senyek, mint futball és tennisz, 
végleg elmaradtak. Mindezek 
folytán szükséges, hogy amikor 
az összes lefolyt versenyeknek 
egy reális mérleget akarunk 
felállítani olyan módszert igyek­
szünk találni, ami lehetővé teszi

a több zavaró körülmény kikü­
szöbölését.

A versenyek legtágabb értelmi 
eredményét az jelenti, hogy ki 
szerzi meg az első helyet.

Ezen az alapon a világ nem­
zeteinek szereplése 1896—1932.
1. Amerika 249 I. hely.
2. Nagy-Britannia 86 „
3. Franciaország 59 „
4. Svédország 52 „
5. Finnország 50 „
6. Olaszország 43 „
7. Németország 34 „
8. Magyarország 27 „
9. Svájc 15, 10. Kanada 14, 11.
Németalföld 13, 12. Görögország 
13, 13, Ausztrália 13,14. Délafrika 
unió 10,15. Dánia 9, 16. Belgium 
9, 17. Norvégia 9, 18. Japán 8, 
19. Ausztria 7, 20. Argentina 6, 
21. Lengyelország 5, 22. Észtor­
szág 4, 23. Csehszlovákia 3, 24. 
Havanna 3, 25. Jugoszlávia 3, 26. 
Uruguay 2, 27. Egyiptom 2, 28. 
Írország 2. 29. Brit-India 2, 30. 
Spanyolország 1, 31. Uj-Zéland 1, 
32. Luxemburg 1. Összesen 734
I. hely.

Kétségtelen ezzel szemben, j 

hogy az Egyesült Államok a tö­
megeknek eredményre és rekord­
ra való törekvése mindig az elő­
térbe hozza a versenyzőt, inig a 
sport klasszisus hazájában Ang­
liában inkább maga a sportszerű 
szellem a szábad levegő és test­
mozgás szeretetén van a hang­
súly s igy győzelmeik és elért 
eredményeik aránylag szerényeb­
bek szemben saját de miniuma- 
ikkal is, ahol az amerikai szel­
lem befolyása erősebb.

Magyarország szerepét illeiőleg 
szembetűnő, hogy sikerei mindig 
az ügyességi számokban vannak, 
mig atlétikában alig, a vizispor- 
tok közül a vizipoló az ahol 
nagy győzelmeket arattunk. A 
magyar sportnak a büszkesége 
és évtizedes elvitathatatlan első­
sége a kardvívás.

Ebben hegemóniánk a stílusok 
változékonyságára és minden 
akadály dacára, elvitathatatlan. 
Érdekes, hogy újabban az ököl­
vívásban szintén igen jól szere­
pelünk. Ha az elért eredmé­
nyeinket vesszük figyelembe, 
meg kell állapítanunk, hogy há­
ború utáni nehéz viszonyok közt 
sokkal jobban szerepelünk, mint 
azelőtt, örvendetes tény, hogy 
Magyarország a katasztrófáim 
válság számtalan nyomasztó ha­
tása alatt is olyan nagy ered­
ményeket ért el Los-Angelesben, 
mint még eddig sehol. Megelő­
zött olyan hatalmas államokat, 
mint Anglia és Németország.

Végigtekintve az itt bemutatott 
számokon az ember önkénytele­
nül szemben találja magát azzal

a kérdéssel, hogy arányban áll-e 
milliós tömegek izgalmi, anyagi 
áldozata azzal az eredménnyel, 
hogy valaki egypár másodperc­
cel hamarább fussa végig a 100 
méteres salakpályát. Ha azonban 
az olimpiai játékokat, mint olyan 
alkalmat tekintjük, amelyeknek 
a nemzeti és egyéni büszkeség 
és akaraterő egyre nagyobb és 
sikeresebb erőkifejtése és a tel­
jesítőképesség határtalan foko­
zására bírja a versenyzőket, ak­
kor azoknak értékét és jelentő­
séget nem fogjuk lekicsinyleni. 
Ez az eredmény nem haladás 
és csak azért érdemel elisme­
rést, mert jól jegyezzük meg :

Csonka-Magyarország érte
el Nagy - Magyarország , 

eredményeit
Nekünk azonban többre kelt 

törekednünk : nekünk arra kell 
az oümpizmus eszméjének a 
szolgálatában minden erőkifej­
tésünket irányítanunk, hogy 
Csonka-Magyarország sokszoro­
san múlja felül a múltakat a 
dicső múltat, mert ez fogja lehe­
tővé tenni, hogy visszaszerezze 
Nagy-Magyarországot.

Ezért ezzel zárom e cikkem," 
hogy ennek nem szabad zárókő­
nek lennie (a múltak emlékén, 
hanem a tanulságokban kinyilat­
koztatott törvények táblájának, 
amelyekről mindig figyelemmel 
kell olvasnunk az első parancsot, 
amelynek teljesítése az ígéret 
Földjére vezet : már holnap meg 
kell kezdenünk a munkát az 
1936-os berlini olimpiászra. Régi 
igazság, hogy a célt nem az éri 
el biztosabban, aki az utolsó 
órákban indul el és kapkodva 
rohan, hanem az, aki kellő idők­
ben elindul.

látogatás a BSE.
baxoiótermében

A BSE boxolóterme esténként 
megtellik vidám, életerős fiuk­
kal, a BSE országoshirü gárdá­
jának boxolóival

Gon da László az ezermesterük. 
Tréner, intéző és tanácsadó egy­
személyijén. Nagy gyöngédség­
gel, megértéssel és jósággal 
kezeli a fiatalságot, akik valóság­
gal bálványozzák.

Hét óra van. Jönnek a fiuk. 
Legelsőbb a Rácz-familia érkezik 
meg. Két pompás fiú. Rácz I. a 
társaság bohóccá.

Kókay is beérkezik. Ő a tudo­
mányos boxolónk — jegyzi meg 
egy ifjú srác.

Duboszky — szórakoztatá­
somra — fakir mutatványokat 
produkál.

Onody megnyerte a tetszése­
met, szép munkát produkált.

Görcs jó fiú, csak ne lenne 
mindig mérges.

Most már az egész termet el­
lepik a tréningezők.
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Jön a Cuki és Tánczos, majd 
a kis Weisz.

Mire a bucsuzáshoz értem, 
egy óriási meztelen jókedvű 
társaságot láttam magam körül.

Jung éppen most fogott neki a 
vetkőzéshez. Nála ez a legna­
gyobb munka.

Vasárnapi
sport eredmények:

A magyar professzionista válo­
gatott csapat tüneményes játék 
után 12:1 (5:1)-re verte Dél- 
Jíémetország válogatott csapatát 
6000 néző előtt Frankfurtban. A 
mezőny legjobb embere Sárosi 
volt. A magyar csapat békefor- 
máját elérő játékot produkált s 
» közönség állandó ünneplésben 
részesítette.

Olimpigue (Marseille)—Kispest
5 : 4 (4 : 1).

Barátságos mérkőzések:
Ferencváros— BSE 4 : 0.
Postás—Hungária 3 : 2.
Újpest—Vasasok 10 : 1.
Ili. Kér.-Bak 5:1.
Budai—Felten 2 : 0.
Nemzeti—Soroksár 7 : 0.

A téli Vizipoló-Kupát az MTK 
nyerte

MTK—UTE 7 : 0.
FTC—MAC 4 : 2.

A Honvédtiszti VC párbajtőr 
vivóversenye

1. vitéz Somogyi. 2. Maszlay.
Magyar—finn válogatott 

tornászmérkőzést a magyar 
csapat nyerte

1. Magyarország 299 e/io pont.
2. Finnország 299 6/io pont.
Egyéni:
Péter 76 Vi° pont.
2. Uosikkiven 75 ®/i# pont.
3. Savolainen 75 4/i° pont.
(Pelle nem indult.)
Európa gyorskorcsolyázó 
bajnokságai Wlborgban

1. Ballangrud (norvég).
2. Waseniles (finn).

Nemzetközi mükorcsolyázó- 
verseny Troppauban

1. Pataki (magyar).
2. Kertész (magyar).
A páros versenyben a Tussák 

Éva—Balázs Zoltán dr. magyar 
pár győzött.

Jéghokki.
BBTE—TC Roman (Bukarest)

6 :1 (2 : 0, 2 : 1, 2 : 0.)

— Kin Gyula most töltötte 
be sportirói működésének 
30-ik évfordulóját. Az ő nevé­
hez fűződik a Sporthirlap meg­
alapítása. A lap kék színét s 
ezzel a színes sportújságot Kiss 
Gyula honosította meg Magyar- 
országon.

— A válogatott ökÖlvivó- 
csapat elutazott északi túrára.
Lapunk tudósítását dr. Kankovszky 
Artur szöv. kapitány volt szives 
Vállalni.

A bádeni asztali tenisz
világbajnokság

A Sportmellékletünk bádeni tudositójának reggeli 
telefonjelentése.

Baden bei Wien, febr. 6.
A világhegemoniát jelentő csa­

patvilágbajnokságot újból meg­
nyerte Magyarország! Barna, 
Dávid, Kelen, Glancz és Boros 
összeállítású csapattal. Az asztali 
tennisz világbajnokságok részt­
vevőinek tiszteletére vasárnap 
este lakomát rendeztek a győz­
tes magyar csapat és kapitánya 
Mechlovits Zoltán tiszteletére. A 
lakoma után a késő esti órákban 
folytatták az egyéni és páros 
mérkőzéseket, melynek végleges 
eredményei a következők :

H I R_E K
— Bajai Evezős egyesület 

1933 évi tisztikara. Elnök : dr 
Bernhart Sándor, titkár: Nagy 
András, háznagy : Delly írnák, 
pénztáros : Jász Jenő, ellenőr : 
dr Geiringer János, művezető : 
dr Rácz Gyula, szertáros: Kovács 
Antal, jegyző : Scherer Imre, 
választmány: Spitznagl János, 
dr Bacsó Emil, Somogyi Elemér, 
ügyész : dr Jélics Mihály.

— A debreceni stadion fel­
építéséhez százezer pengővel 
járul hozzá a cívisek városa. 
Úgy tervezik, hogy a nagyerdő­
ben emelendő stadion nézőterén 
húszezer személy befogadására 
teszik alkalmassá. Debrecen 
sporélete, amint a monumentális 
pálya elkészül, az olasz Ambrosia- 
nát óhajtja vendégül látni.

— A Bardonecchiában tartott 
főiskolai jéghokki világbajnoki 
versenyt Magyarországnak ítélték 
oda. Olaszország és Csehszlovákia 
ellen aratott győzelmei alapján.

— Lekésték boxszolóink a 
csatlakozást és igy a finn—ma­
gyar ökölvívó mérkőzést hétfőre 
kellett halasztani.

— Az 1936. évi berlini 
olimplász végrehajtó bizott­
sága elvetette azt a több oldal­
ról hangoztatott gondolatot, hogy 
uj stadiont épitsenek. Az olimpiász 
a régi Grunewaldi stadionban 
lesz, amelyet azonban alaposan 
átépítenek. A stadion nézőterét 
olyképen bővítik, hogy 100.000 
nézőnek tudnak helyet adni, 
ebből több mint 30.000 az ülőhely.

— A középiskolások orszá­
gos atlétikai bajnokságát még 
eddig minden évben Budapesten 
rendezték és igy a vidéki isko­
lák hátrányban voltak, mert sok­
kal kevesebb versenyzővel in­
dultak, mint pesti riválisaik. 
Ebben az évben rendezik meg 
először vidéken a bajnokságot. 
A vidékiek közül az eddig leg-

A világverseny vasárnap éjjel 
12 órakor ért véget, amely az 
összes számokban a magyarok 
győzelmével végződött.

Világbajnok férfi egyes Barna.
Világbajnok női egyes Sipos.
Világbajnok női páros Med- 

nyánszky—Sipos.
Világbajnok vegyes páros Med- 

nyánszky- Kelen.
A jövő hétfőn megjelenő szá­

munkban Mechlovits Zoltánnak 
kritikáját fogjuk közölni a világ­
bajnokság teljes lefolyásáról.

jobban szerepelt kunszentmiklósi 
gimnázium kérte a Kisok-ot, 
hogy a versenyt megrendezhesse. 
A Kisok nem zárkozott el a 
kérés teljesítése elől és biztosra 
vehető, hogy az idei országos 
versenyek Kunszentmiklóson ke­
rülnek lebonyolításra. A döntés 
mindenesetre nagy jelentőségű, 
remélhetőleg folytatása lesz és a 
Kisok minden évben más-más 
vidéki központban rendezi meg 
a bajnokságot s ezzel egyúttal 
propagandát csinál az atlétiká­
nak is.

— Az Országos Testnevelési 
Tanácstól szerzett értesülésünk 
szerint a Baja város által az 
Országos Testnevelési Tanácstól 
tribün építésre kért anyagi támo­
gatás ügye elintézés alatt áll és 
rövid időn belül érdemleges el­
intézés várható.

— A BTSE játékosok szor­
galmasan treníroznak a torna- 
csarnokban vitéz Keszthelyi Or­
bán tréner vezetése mellett.

— Bogyó a BTSE volt jónevü 
futballistája rövidesen visszatér 
Bajára és volt egyesületében 
óhajt szerepelni.

— Értesülésünk szerint a 
BTSE mezei futóversenyt rendez.

— Az Úszó Szövetség vasár­
nap délelőtt tartotta tisztújító 
közgyűlését. A közgyűlés, elnök­
nek ifj. Horthy Miklóst válasz­
totta meg. A közgyűlés után a 
MUSZ és az egyesületek vezetői 
társas ebéden vettek részt az 
Andrássy-uti Wagner-étteremben.

— Csiszár I. a népszerű box- 
bajnok professzionista lett és 
12-én megvívja első profimeccsét. 
Ellenfele Castel Pie, a neves 
francia gyarmati néger boxoló- 
bajnok. A verseny másik néger 
vendége Geo Curney. Ő Hoch- 
mannal boxol.

— A Bajai Turul SE tisztika­
rában érdekes és gyökeres vál­
tozások lesznek. Bessenyői Miklós 
vezérigazgató a Bajai Turul SE 
nágynevü elnöke, diszelnök dr.
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Mamusich József ügyvéd, ü. v. 
elnök lesz.

— A klasszikus korcsolyázó 
bajnokságok pontos terminusa 
a következő : 11—12 Stockholm: 
Női és páros műkorcsolyázó 
világbajnokság 16—20 Prága. 
Jéghocky Európa és világbajnok­
ság. 18—19 Zürich: Férfiak mű­
korcsolyázó világbajnoksága. 
18—19 Trondhyon : Gyorskorcso­
lyázó világbajnokság.

— A Bajai Újság spormei- 
léklelének legközelebbi száma 
hétfőn 13-án gazdag iartalommal 
jelenik meg. 2 oldalon. Főbb 
tartalom: Dr. Donáth Leo kir. 
kormánytanácsos, a Nemzetközi 
Úszó Szövetség főtitkárának nagy 
cikke a nemzetközi uszósport 
1933—34. évi nagy programmjá- 
ról. — Beszélgetés Komjádi Bé­
lával az uszósport aktuális prob­
lémáiról. — Meisl Hugóról az 
Osztrák Futball Szövetség Világ­
hírű kapitányáról nagy cikk. — 
Ezenkívül sporteredmények, cik­
kek riportok stb. — Davis Cup 
Keretverseny lesz február 8-9-én, 
amelyben a teljes Magyar DC 
keret, Kehrlinggel az élén részt- 
vesz. A verseny az újpesti fedett 
tenniszpályán lesz. — Gonda 
László (BSE) vezetésével egy 50 
tagú Levente boxoló csapat ala­
kult. Reméljük, hogy ezen akci­
óval a bajai boxoló sportnak si­
kerül egy nagyobb lendületet 
adni.

levente ököl- 
vívö verseny.

F. hó 12-én, vasárnap délután 
fél 5 órai kezdettel rendezik meg 
a bajai leventék ökölvívó ver­
senyüket, melyen a kecskeméti 
leventékkel mérik össze erejüket

Érdeklődéssel nézünk a ver­
seny elé, mert a bajaiaknak 
egyike a legkeményebb ellenfe­
lekkel lesz dolguk. A bajaiak 
előtt nem ismeretlenek a kecs­
kemétiek. Már 1932. január 9. 
10-én a szegedi levente mérkő­
zésen az „Agotha serleg“-ért kiirt 
versenyen kerültek szembe, hol 
2 pontkülönbséggel a kecskemé­
tiek előtt Baja leventéi hozták 
haza a serleget. Kecskeméten is, 
Baján is naayon készülnek a 
mérkőzésre. A bajaiak sorában 
indulnak az eddigi versenyekről 
is ismert s közkedvelt verseny­
zők. indulni fognak : Tadity, 
Weisz, Jung, Táncos, Onódy, 
Kókai, Glasenhardt, Vörös s még 
néhányan, kiknek neve még nem 
biztos. A versenyen 12 pár fog 
indulni. A tréningeken szorgal­
masan dolgoznak a fiuk s remél­
jük, hogy újra meg fogják győzni 
a bajai közönséget, hogy orszá­
gos viszonylatban az elsők között 
áll a levente ökölvívás is.

____________ T. G.
Megjelenik minden hétfőn délben. 

Kiadásért felel: DR. HENERÁRY ittRE,


